

文化共享贺新春 公共服务暖人心

——全国文化共享工程春节服务掠影



春节期间，共享工程国家中心开展了一系列丰富多彩的活动，图为参与猜灯谜活动的群众在共享工程优秀资源体验区享受文化资源。



在共享工程北京市分中心，读者在网上猜灯谜。



安徽繁昌县支中心开展“文化共享乐万家 军民联欢猜灯谜”活动。



湖南省分中心举办新春文化庙会系列活动。



四川省分中心的工作人员给农民群众发放光碟。

春节期间，全国共享工程各级中心及基层服务点策划开展了形式多样的便民文化服务活动，将多种文化资源送到基层群众手中，为新春佳节增添了浓郁的文化气息。

在北京，文化部全国文化信息资源管理中心为3G手机用户启动了“共享花开庆元宵”猜灯谜活动。3G手机用户只要使用手机登录 <http://3g.ndnc.gov.cn>，就可以参加包括字谜、成语灯谜、人名灯谜、地名灯谜、动植物灯谜、综合灯谜等40余种有关中国传统文化、典故、知识的猜灯谜活动。活动还在国家图书馆、首都图书馆、北京西城区图书馆以及北京西城区的7个基层服务点开展了“共享花开庆元宵”现场猜灯谜活动，得到了市民的积极响应。

在上海，为配合上海世博会的召开，上海市共享工程分中心与东方航空公司策划推出了“文化共享东方万里行”活动，并向乘客发放了期刊和光盘。

在河南，各级支中心开展了“共享花开乐万家”优秀电影放映活动，省分中心利用国家中心下发的移动硬盘和丰富的资源，为广大群众送去了喜闻乐见的文化资源和春节祝福，并推出“2010虎年迎春”文化共享工程优秀资源展映活动。

在贵州，遵义市图书馆在元宵佳节举行了新春书展和文化信息资源共享工程图片展；正安县开展了“五进一上”活动，即送电影、送

信息进社区、进广场、进军营、进企业、进村庄、上街道，还开展了春节篮球赛、焰火文艺晚会、有奖读书等群众喜闻乐见的文娱活动。

在浙江，省分中心精心挑选了优秀电影、戏曲、讲座、动漫等资源，开展了“文化共享工程2010春节优秀视频展播”活动；云和县和余庆县等地的支中心还分别组织了网络知识、本土知识有奖竞猜、元宵科普灯谜会和“余庆县第五届龙王——灯王大赛”等颇具地方特色的节庆活动。

在四川，为使地震灾区的群众过上一个欢乐祥和的春节，都江堰市图书馆以播放视频影片、图书报刊阅览、有奖猜谜活动、公益讲座、有奖征文、图书流转服务、协办板房红色博览馆等形式给灾区群众送上了丰盛的“文化大餐”。

在吉林，省分中心展开了以“中国年俗”和“美好时光”为主题的节庆活动，邀请民俗专家、书法家为群众做讲座、写春联，并在图书馆内开展中国年俗图片展，还举办了文化共享工程“经典动漫”展播活动。

此外，为丰富和活跃广大群众特别是农民朋友在春节期间的文化娱乐生活，让城乡百姓过上一个文化年、知识年，在甘肃、山西、陕西、湖北、河北、内蒙古、新疆、西藏等地，共享工程各级中心及基层服务点也都开展了不同形式的服务活动，使各地群众度过了一个欢乐而充实的春节。



上海市分中心与东方航空公司推出了“文化共享东方万里行”活动。



河北省分中心正月十五闹新春活动。



陕西岐山县支中心开展的贺新春活动热闹非凡。



新疆维吾尔自治区文化共享工程分中心举办了2010年元宵节灯谜会。图为工作人员为特等奖获得者颁奖。



北京西城区支中心的工作人员指导群众使用3G手机参与猜灯谜活动。



重庆市分中心举行儿童书画比赛。



春节期间，浙江省分中心举行了“文化共享新春视频展播”，图为几位老年人在兴致勃勃地研究视频节目单。



安徽蒙城县支中心推广使用数字图书馆，工作人员指导学生操作观看。



河南濮阳市支中心在春节期间开展了别开生面的猜谜活动。



共享工程宁波市支中心举行“共享工程优秀电影展播”活动。图为江东区庆安幼儿园的小朋友在观影。